

刘燕群:翻译跨界石材 创年销售上亿元佳话

■本报记者 蔡静琦 文/图

3月份,西安交大前任校长王树国接任福耀科技大学校长一职的消息,引起了全网的关注。不过,更令石材人关注的是,这座备受关注的民办高校,在艺术馆和图书馆墙地面的建设中,采用了大量的葡萄牙米黄,而福建省南安市鸿群石材有限公司(以下简称“鸿群石业”),便是其中供应商之一。

作为鸿群石业的掌舵人,刘燕群从事石材行业18年来,经手的石材品种不计其数,她认定的产品,绝大多数都被市场认可并为公司带来可观的效益。从最初的黑金花、葡萄牙米黄,再到现在独家供应的意大利火山岩石材品种,她都取得了骄人的交易成绩。

“只要坚持,没有做不好的石材。”在她看来,每一块石材都有它独特的美感和用途,只要找到适合的市场,就能获得成功。

打时间差

赢下葡萄牙米黄市场

提及福耀科技大学这一重要项目时,刘燕群表示,多亏自己的坚持,才与福耀科技大学有了交集。

“2019年,我在物色新的石材经营品种时,一个烂大街的产品让人爱不释手,那就是葡萄牙米黄。”刘燕群回忆,当时,这个品种水头本地有许多企业在经营,价格战异常激烈,朋友们都劝其不要趟这个浑水。

但刘燕群注意到,许多工程项目都明确要求使用葡萄牙米黄,这反映出了巨大的市场需求。而她做工程项目,没有资源优势,过度依赖供应商,也不是一种长久之计。

2019年下半年,面对众人的反对,她毅然决然包下了一个葡萄牙米黄矿口。前半年,公司的销售业绩并不突出,刘燕群业务主要依靠自主承接的工程项目来维持。然而,出乎所有人的预料,第二年,她所经营的葡萄牙米黄的销售额飙升至8800多万元。这也奠定了她在葡萄牙米黄这个品种的江湖地位。

在她看来,之所以能有这个销量,跟时机和勇气分不开。“2020年,由于疫情的原因,海运费暴涨,许多葡萄牙米黄的老牌经销商选择暂停海外采



刘燕群。

购,甚至有企业故意隐藏库存,等待市场需求增长后,再高价销售。”然而,刘燕群却选择了相反的策略,在疫情期间加大了采购力度,即便海运费每柜涨价至1800美元,她仍快速采购,并以极低利润快速回笼资金,成功赢得了多个重大项目。

果不其然,后面海运费跌至30美金,那些葡萄牙米黄供应商都争先恐后出国,点了一堆货回来以后,最终只能以亏本收场。在她看来,商场如同战场,有时候胜败就在一念之间,因此,制定正确的自身定位策略至关重要。

眼光独到

石材选品着眼于长远

刘燕群不满足于追求短期利益,她看的是长远。在选定一个品种前,她会深入考虑三五年后的情况,关注品种是否能够经受住时间的考验,会不会出现膨胀、开裂或散开等问题。因此,她对品种的密度和弹性进行严格检测,以确保产品在墙面上使用时不会出现问题。

“欧洲许多百年历史的建筑外墙都使用了莱姆石,而这种石材历经百年风雨依然保持完好。”基于这一发现,刘燕群选择了意大利火山岩、葡萄牙米黄和布拉格灰等室内外通用的石材作为主打品种。

刘燕群告诉记者,公司曾参与中山大学的图书馆项目,使用了近4万平方米的葡萄牙米黄和布拉格灰,以及8000平方米的英格兰灰和4000平方米的苹果灰。去年,他们承接了华人在上海青浦的项目,也使用了30多万平方米的石材,其中包括4万多平方米的葡萄牙米黄。今年,该项目也将开始动工。

“目前,我们所经营的4个矿场涵盖了既有流量品种,也有利润品种。即便是全新的意大利火山岩品种,每年的营业额也能达到1000多万元。”刘燕群认为,只要坚持走下去,并持续推广,质地、颜色和光泽度优良的石材品种通常不会面临灭绝的风险。然而,这需要投入时间和努力,建立稳定的供应链和销售渠道,同时,也要应对市场竞争压力。

“销售并不仅仅是通过低价吸引

客户,还需要有稳定的销售策略和持续的推广活动。”刘燕群强调,如果销售策略发生改变,比如,采取第一年的低价策略,可能会导致品种的失败。

在她看来,如果一个品种在前2年摆着不卖,可能会错失销售的最佳时机,最终可能导致清仓,这对任何品种都是致命的。“市场通常会经历一个周期,每个周期为3年,而3年的市场涨幅通常为10%。”刘燕群认为,只要能够度过这3年,每个品种都有机会在周期中获得成功。

洞察市场

石材女孩勇闯巴基斯坦

回首过往,刘燕群感叹,过去的20年恍如隔世。谁能想到,这个来自莆田,从事翻译行业的女孩,不仅能够在水头一年赚取200万元的收入,还成功地走上了创业之路,年销售额更是达到了上亿元。

在众多从事翻译工作的女孩中,刘燕群以其非凡的勤奋脱颖而出。初到水头的那2年,她衣着朴素,为了验板方便,她总是穿着一条大布裤,戴着一顶布帽,穿梭于各个工厂和荒料堆场之间,帮国外客户翻译,验板,给水头工厂带客户,忙得不可开交。

“过去,做翻译的人总是被视为潮流的代表,总是带着一股洋气。而我,却与洋气无关,我每天只想接更多的活,赚更多的钱。”就是在这样的动力驱使下,2006年,当水头大多数人还对人造石一无所知时,刘燕群却帮助当地几家龙头企业,将人造石销售给了外国人。后来,她还与一位来自巴基斯坦的老板合伙,开设了一家贸易公司,从巴基斯坦进口黑金花,并将其销售到水头。

当时,巴基斯坦在很多人眼中是一个充满危险的地方,但刘燕群却展现出了与众不同的勇气。在2011年至2013年间,她不畏艰险,连续20多次前往巴基斯坦,甚至敢于踏足被称作最危险的城市奎塔。

回忆初到奎塔时的情景,当时,刘燕群面临着一个挑战,就是当地的酒店从未接待过外国人,想要入住必须要有相关的批文。好在合伙人帮她解决了入住的难题,她也因此成为第一批闯荡巴基斯坦的石材女孩。正是凭借勇气和无所畏惧,她成功地创造了每年黑金花销售额接近亿元的佳话。



南安召开各民主党派参政议政工作座谈会

本报讯 (记者 李杨瑜 通讯员 王志伟) 近日,南安召开各民主党派参政议政工作座谈会暨“同心”畅享会,南安市委统战部及各民主党派有关负责人等参加会议。

会上,各民主党派交流了今年第一季度参政议政工作开展情况,存在不足和下一阶段工作计划,还就如何加强信息宣传和做好社情民意撰写工作进行探讨。

会议指出,参政议政是民主党派的一项基本职能,是民主党派工作的第一要务,作为参政党成员,要认清自己所肩负的责任,不断强化做好参政议政工作的意识,把参政议政作为履职的重中之重。会议要求,各民主党派要注重凝聚共识,在政治思想上保持定力;要聚焦服务大局,在履责尽责上争当表率;要强化团结奋进,在组织建设上从严从实。

上消所一行到南安调研交流

本报讯 (记者 李杨瑜 通讯员 郑月梅) 目前,应急管理部上海消防研究所(以下简称“上消所”)质检中心主任施巍一行到南安开展调研交流活动,南安消防协会会长洪顺伙及协会20家会员企业代表参加活动。

“南安消防产业经过多年的发展,已经形成了完整的产业链和较高的产业集聚度,是国内消防产业的重要基地之一。”座谈会上,洪顺伙详细介绍了南安消防产业的规模、特点以及协会的发展历程和主要工作。他表示,协会作为行业组织,一直致力于推动产业的健康发展,提升企业的技术水平和市场竞争力。

施巍对南安消防产业的发展给予了高度评价。他表示,南安消防产业经过几十年的积淀和发展,已经在国际市场上占据了重要的份额,展现了强大的竞争力和广阔的发展前景。他鼓励消防企业要继续加大技术创新力度,不断提升产品质量和服务水平,进一步提升产品影响力。

当天,上消所质检中心工厂检查部部长滕伟黎向与会人员介绍了质检中心的基本情况、业务范围和业务领域。他重点介绍了质检中心在消防产品检测、认证、评估等方面的专业服务,并表示将加强与协会及会员企业合作,共同推动消防产业的创新发展;同时,上消所质检中心综合管理部副部长丛芳则对在线业务受理系统、报告验真系统等进行简单的讲解,使参会代表对上述两个系统的功能和使用方法有了初步的了解。

遗失声明

南安市洪濑镇峰毅永春白鹤武术馆,不慎遗失南安市民政局于2021年05月28日核发的民非执照正本,统一社会信用代码:523505836875223575,现声明作废!

南安市洪濑镇峰毅永春白鹤武术馆
2024年4月23日

遗失声明

南安市康美镇梅星村民委员会,不慎遗失福建省村集体专用收款票据一本共25份,发票号码:6904926至6904950,现声明作废。

南安市康美镇梅星村民委员会
2024年4月23日

遗失声明

兹有南安市康美镇集星村民委员会不慎遗失福建省村集体专用收款票据,号码:6911609、6911601,特此声明作废。

南安市康美镇集星村民委员会
2024年4月23日

县道354线霞美至三堡路段公路改造工程占道施工公告

因县道354线霞美至三堡路段公路改造工程占道施工,为确保施工作业及过往车辆安全,按照《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条规定,决定对霞美至三堡进行占道施工交通管制,过境车辆提前选择路线绕行,自觉按照交通标志引导或者现场工作人员指挥通行,给您带来出行不便,敬请给予理解和支持。

一、管制时间:2024年3月29日0时起至2024年12月30日24时止。

二、管制范围:县道354线霞美至三堡段(S308与X354霞美平交口至三堡村与G358平交口)。

三、管制与绕行措施:占道施工期间非必要进入车辆请绕行,请按相关导行线路进行绕行,自觉按照交通标志引导,或现场工作人员指挥通行。

特此通告。

南安市公安局交警大队
南安市路桥建设投资有限公司
2024年3月29日

读万卷书 行万里路

